

社区人物

秀 23

自“本报记者一线体验360行”系列报道以来,在社会上引起了强烈的反响。记者在体验基层工作辛苦的同时,也在各大城市社区、县区发现了一大批美好人物,他们有的是小区能人,身怀绝技;有的是古道热肠,助人为乐;有的是年轻有为,胸怀大志……在这些美好人物中,有年过半百的老人,也有中年人和孩子。

连日来,本报记者走进一线社区,和读者一起去发现那些社区里的美好人物。如果您身边有感动着你、鼓舞着你、帮助着你的社区美好人物,欢迎向我们提供线索。

热线电话:3211123/18654399022



罗福兰(左一)与她的团友们一起接受基本功训练。

黄河社区美好人物罗福兰 >>

创“中海合唱团” 唱遍大江南北

文/片 记者 王忠才 通讯员 徐淑妹 王玉芳

因去北京时看到那里的老年人经常组织一些活动,她一时兴起,回来便创建了一支合唱团,取名为“中海合唱团”。6年来,滨城区黄河社区的罗福兰带领合唱队的成员参加省内外公益演出和比赛40余场,唱遍了大江南北,赢得了无数荣誉。

北京出差遇演出 为此想建合唱团

2006年罗福兰去北京时,看到众多中老年人组织在一起唱歌、跳舞,顿时产生了建立一支合唱团的想法。“看到他们每天那么高兴的唱啊、跳啊,每天过得很充实,而我们社区好多退休的老人天天在家挺无聊的,我就想回去搞个合唱团,让他们加入进来。”罗福兰告诉记者,“当时名字我都想好了,就叫‘中海合唱团’,我们每一个人都是一滴水,把住在同一小区有这方面爱好的人组合在一起,让更多的人融入进来。”

罗福兰先是找几个关系要好的伙伴聊了这一想法,他们听了很乐意,就开始联系人。经过几个月的努力,中海合唱团初步成形,并且不断有人加入进来。

团队成规模建制 名师专业化教学

随着这个团队在社区演出以及大家的相传,队伍规模越来越大,这样罗福兰开始了新的思考:“聚集的人越来越多,并且唱歌水平差距很大,我就开始建立负责人机制,并邀请了音乐老师。”罗福兰考虑到平时训练需要牵扯到各个方面的问题,于是成立领导组织,设立团长、副团长,并且设立两个委员会,一个负责行政,一个负责文艺。这样在组织管理上,中海合唱团形成了一套完善的管理机制,平时的各项训练,演出井然有序。

罗福兰后来联系到了陈丽娜老师和魏秀巧老师,通过有计划的发声、视唱、练耳等基本功训练,队员们的演唱水平和音乐素养不断提高。

六年来用心演绎 足迹遍布全中国

罗福兰告诉记者,合唱团成立5年多,他们带领合唱团出去参加比赛和公益性演出达40多次。“2008年,我们去北京参加全国‘七彩夕阳走进北京全国中老年艺术大赛’;2010年,我们参加了‘夕阳秀’走进厦门中老年艺术邀请赛;此外,每年多次参加滨州市里举办的各种大中型演出以及比赛活动。”罗福兰很自豪地向记者讲述这几年来他们所得到的荣誉。他们的足迹走遍了大江南北,他们也把快乐唱遍了大江南北。

“中海合唱团”通过这几年的发展,不仅为社区的文化发展提供了丰富的沃土,也成为了滨州市社区文化发展的一道亮丽风景线。

晒晒家中的老物件②

黑白相机“彩色”回忆

文/片 叶子



透过这双镜头欣赏着宜昌的山山水水,感叹着葛洲坝的宏伟,同时也互相发现着对方的美……

那个年代没有彩色胶卷,但爱美之心人皆有之,于是就有了一种手工上色的技术,家里的这种手工上色照片颜色都很鲜艳,我想这就是那个年代的人们对美的向往吧。

妈妈认为这台相机在有了我之后才发挥了它最大的用处,从我牙牙学语到蹒跚学步,在她眼里似乎这段时间所有的镜头都是精彩的。上小学以后,这台“老物件”就被妈妈交到了我的手上。那时候觉得这个一直陪伴我成长的“老物件”真是神奇,当它转过身,用它的“脊背”对着我时,我的心里充满了激动与兴奋,仿佛从妈妈手里接过它的那一瞬间,我便已经成为了一个摄影师,从此我开始接替妈妈的“工作”,透过双镜头寻找,发现着黑白世界的美。

直到有一天,我的“老物件”病了,妈妈告诉我,我们已经找不到能给它治病的大夫了。我想它大概是累了,于是为它穿上它的小皮衣,小心珍藏至今。它从上个世纪末一直沉睡,今天我轻轻地把它唤醒,与它一同讲述过去的美好回忆……



晒晒家中的老物件

如果您家有老物件及老物件背后的故事与我们一起分享,请联系我们。

热线电话:3211123 18654399022/18654386211

征稿:“晒晒家中的老物件”

故事

怀念那段逝去年华…… SHAI SHAI LAO WU JIAN

您有几个物件 百用心动感

在岁月的长河中,总有一些物件,它们静静地躺在您的家中,承载着您太多的记忆和故事。它们或许是一件老衣服,或许是一张老照片,或许是一本旧日记,或许是一把老钥匙……它们见证了您的成长,见证了您的奋斗,见证了您的幸福。它们是您生命中不可或缺的一部分,是您心灵的寄托,是您情感的归宿。如果您有这些珍贵的物件,如果您有这些动人的故事,请您把它们写下来,分享给更多的人。我们将为您提供展示的平台,让您的物件和故事得到最好的传播。投稿邮箱:shai@163.com 联系电话:3211123

